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1. При окислении 2 г двухвалентного металла образовалось 2,8 г оксида. Определите

	Количество провзаимодействовавшего кислорода (моль)
	

	атомную массу металла
	


2. При прокаливании известняка массой 500 г, содержащего 80 % карбоната кальция, образовался газ. Определите

	массу примесей в данном образце известняка (г)
	

	объём (н.у.) полученного газа (л)
	


3. В перечне формул кислот

1) HNO3        2) H2SO3        3) HBr        4) H3РO4        5) HCl
укажите номера тех, которые

	образуют кислые соли 
	

	относятся к слабым кислотам
	


4. Укажите, в каком из приведенных рядов




1) CO2, SO2, Al2O3


2) CaO, N2O5, Al2O3




3) MgO, ZnO, Al2O3


4) CO, NO2, Fe2O3
все вещества взаимодействуют

	со щелочами
	

	с кислотами
	


5. Для окислительно-восстановительной реакции

H3PO3 + HgCl2 + H2O = H3PO4 + Hg + HCl

укажите
	степень окисления фосфора в H3PO3 (знак и число)
	

	коэффициент перед формулой окислителя
	


6. Укажите квантовое число

1) главное        2) орбитальное        3) магнитное        4) спиновое

которое в электронной оболочке атома определяет энергетический 

	уровень
	

	подуровень
	



7. Для атома с электронной формулой внешних электронов  4s24p1  укажите

	атомный номер элемента
	

	число неспаренных электронов в основном состоянии атома
	


8. Установите последовательность расположения соединений

1) К2О          2) MgO           3) CaO         4) SO3          5) Al2O3
по увеличению полярности химической связи

	
	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	
	


9. Укажите молекулу

1) CH4     2) BF3     3) СО     4) CO2
в которой имеются

	sp2-гибридные орбитали
	

	связь, образованная по донорно-акцепторному механизму
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1. Оксид азота (V) можно получить по реакции

2NO(г) + O3(г) = N2O5(к)

Стандартные энтальпии образования соединений (кДж/моль) равны: 90,2 (NO), 142,3 (O3) и –42,7 (N2O5). Вычислите (кДж)

	энтальпию реакции
	

	количество тепла, выделяющегося при получении 1 кг продукта
	


2. По уравнению реакции и термодинамическим константам веществ

2NO(г)  +  О2(г)  =  2NO2(г)
∆fН(, кДж/моль
91,3            0             34,2

S(, Дж/(моль∙К)
210,6        205,0        240,0

определите для температуры 300 К 

	энергию Гиббса (кДж)
	

	направление протекания реакции (1 – вправо, 2 – влево, 3 – состояние равновесия)
	


3. В обратимой реакции

2SO2(г) + O2(г) ( 2SO3(г)

равновесие установилось при следующих концентрациях веществ (моль/л): [O2] = 0,3;  [SO2] = 0,7;  [SO3] = 0,5. Вычислите

	константу равновесия реакции
	

	исходную концентрацию кислорода (моль/л)
	


4. Для обратимой реакции

СаСO3(к) ( СаО(к) + CO2(г);   ∆H( = 177,5 кДж

укажите направление смещения равновесия (1 ( влево, 2 – вправо, 3 ( не смещается)

	при повышении температуры
	

	при увеличении давления
	


5. Скорость реакции   2А + В = 2D   зависит от концентрации реагентов следующим образом:

	С(А), моль/л
	2
	2
	4

	С(В), моль/л
	2
	4
	2

	v, моль/(л∙мин)
	16
	32
	64


Определите

	вид кинетического уравнения реакции

(1. v = k∙С(А)∙С(В);   2. v = k∙С(А)∙С2(В);   3. v = k∙С2(А)∙С(В);   4. v = k∙С2(А))
	

	константу скорости реакции
	


6. Константа скорости реакции   2NO2(г) = 2NO(г) + O2(г)   равна 84 л∙моль–1∙с–1 при 600 К
и 336 л∙моль–1∙с–1 при 620 К. Вычислите

	энергию активации реакции (кДж/моль)
	

	температурный коэффициент скорости реакции
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1. В растворе серной кислоты объемом 0,5 л содержится 196 г H2SO4. Плотность раствора
1,225 г/мл. Вычислите

	молярную концентрацию раствора
	

	массовую долю H2SO4 в растворе (%) 
	


2. Нейтрализацию раствора, содержащего 16 г NaОН, проводили 10%-м раствором серной кислоты с плотностью 1,07 г/мл. Определите

	объем раствора Н2SO4 (мл) 
	

	титр этого раствора
	


3. Плотность 12%-го раствора глюкозы С6Н12О6 при 25 (С равна 1046 г/л. Давление насыщенного пара воды при данной температуре 3170 Па. Вычислите

	осмотическое давление раствора (кПа)
	

	давление пара над раствором (Па)
	


4. Константа диссоциации уксусной кислоты равна 1,74∙10–5, концентрация её раствора 0,01 М. Вычислите

	степень электролитической диссоциации кислоты (%)
	

	водородный показатель раствора
	


5. Укажите номер соединения

1) Na2S      2) Cu(NO3)2      3) KBr      4) H2O
с которым хлорид железа (III) взаимодействует

	необратимо
	

	с образованием основной соли
	


6. Установите соответствие между веществом, добавляемым к раствору AlCl3, и его влиянием на гидролиз данной соли:

	Вещество
	Эффект

	А) HCl
	1) усиливает 

	Б) Na2S
	2) ослабляет

	В) NaOH
	3) не влияет

	Г) NaCl
	


	A
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


7. Определите ЭДС медно-цинкового (φ˚(Сu) = +0,34 B, φ˚(Zn)= –0,76 B) гальванического элемента 

	при стандартных условиях
	

	при концентрации солей цинка и меди (II) 0,1 М
	


8. Укажите процессы
1) NO3– + 2Н+ – 2e = NO2– + Н2О
2) 2H2O – 4e = 4H+ + O2
3) K+ + e = K



4) 2H2O + 2e = H2 + 2OH–
которые протекают при электролизе раствора нитрата калия в электролизере с инертными электродами

	на аноде
	

	на катоде
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